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ACTA NÚMERO 26 

 
Presenças: António José Seguro (PS), António Almeida Henriques (PSD), Duarte Cordeiro (PS), 
Eurídice Pereira (PS), João Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Teresa 
Venda (PS), Acácio Pinto (PS), Afonso Candal (PS), Horácio Antunes (PS), Miguel Laranjeiro (PS), 
Carlos São Martinho (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), Cristóvão Crespo (PSD), 
Isabel Sequeira (PSD), Pedro Filipe Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: Telmo Correia (CDS-PP), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), Odete João (PS), 
Celeste Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), José Eduardo Martins (PSD), Nuno Encarnação 
(PSD), Helder Amaral (CDS-PP) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Audição do Senhor Secretário de Estado da Energia e da Inovação, enquanto 

Coordenador Nacional da Estratégia de Lisboa 

 

2. Outros Assuntos 

 

3. Data da próxima reunião 

 13 de Abril, às 15h00  

_____________________________________________________________________________ 

 
1. Audição do Senhor Secretário de Estado da Energia e da Inovação, enquanto Coordenador 

Nacional da Estratégia de Lisboa 

 

O Senhor Presidente deu as boas-vindas ao Senhor Secretário de Estado da Energia e da 

Inovação, enquadrando a audição nas suas competências de Coordenador Nacional da 

Estratégia de Lisboa e no seguimento do Conselho Europeu da Primavera.  

O Senhor Secretário de Estado efectuou uma intervenção inicial, dando conta do historial da 

Estratégia de Lisboa e do seu processo de revisão em curso, rumo à Estratégia Europa 2020, 

com um enfoque na competitividade, produtividade e convergência económica. 

O Senhor Deputado Nuno Reis colocou questões sobre o grau de execução da Estratégia de 

Lisboa, a coordenação desta com o Programa de Estabilidade e Crescimento (PEC), o papel de 

sectores como a Saúde e o Turismo, bem como a prioridade conferida às PME’s. Questionou, 

ainda, sobre a ausência de debate com a sociedade civil sobre a matéria e a avaliação da 

coordenação inter-ministerial da execução em Portugal. 

O Senhor Deputado João Galamba salientou a necessidade de alterações estruturais na União 

Europeia e de contextualização dos objectivos da Estratégia com fortes restrições orçamentais 

decorrentes do PEC. Propôs a existência de medidas contra-cícilicas como a redução da taxa de 
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comparticipação no orçamento comunitário, bem como a autonomização das componentes da 

despesa pública (em consumo público e investimento público. 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares questionou o Senhor Secretário de Estado sobre o 

balanço da primeira década de Estratégia, a falta de coesão no seio da União Europeia, o 

distanciamento das estruturas comunitárias dos cidadãos, a privatização de serviços públicos e 

a retirada de apoios sociais, considerando que a presente crise é de cariz político-ideológico. 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes iniciou a sua intervenção colocando questões sobre os 

vencimentos dos gestores públicos. De seguida, recordou a fundamentação da Estratégia de 

Lisboa, considerando ter sido percorrido um caminho inverso ao preconizado, nomeadamente 

em matéria de emprego e coesão social, e que o processo de revisão em curso se traduz por 

um menor grau de ambição. 

O Senhor Deputado Pedro Saraiva sublinhou a nova orientação e pragmatismo constantes da 

revisão em curso da Estratégia de Lisboa, questionando o Senhor Secretário de Estado sobre o 

reforço das preocupações territoriais, o grau de ambição com vista à quantificação de 

objectivos até Junho e a utilização de instrumentos como o European Innovation Scoreboard 

para esse fim. 

O Senhor Deputado Miguel Laranjeiro reforçou que as dificuldades de concretização da 

Estratégia de Lisboa se enquadram no contexto das crises económicas e não do grau de 

conceptualização da mesma, considerando essencial manter níveis elevados de ambição, com 

relevância para as questões sociais, como o emprego. 

O Senhor Secretário de Estado usou da palavra a seguir a cada intervenção para responder às 

questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

Não havendo mais intervenções, o Senhor Presidente agradeceu os esclarecimentos prestados 

pelo Senhor Secretário de Estado, bem como as intervenções e questões colocadas pelos 

Senhores Deputados, dando por terminada a audição. 

 

2. Outros Assuntos 

 

O Senhor Presidente deu conta aos membros da Comissão da deliberação da Comissão de 

Defesa Nacional, a qual considera serem distintas as suas competências e as da CAEIE em 

matéria de acompanhamento do sistema de contrapartidas, pelo que as diligências das 

Comissões deveriam ser autónomas. Nesse sentido, o Senhor Presidente propôs solicitar uma 

audição com o Presidente da Comissão Permanente de Contrapartidas, unanimemente aceite 

pelos Senhores Deputados. 

 

O Senhor Deputado Nuno Reis sugeriu que, relativamente ao parecer a elaborar sobre o 

Relatório do Governo – “Portugal na União Europeia – 2009”, pudessem ser solicitados 

contributos aos Grupos de Trabalho com competência específica de acompanhamento de 

matérias constantes do relatório, sugestão que mereceu o acolhimento do Senhor Presidente. 

 

 

 



 

  
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 

 
 

COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÓMICOS, INOVAÇÃO E ENERGIA 

 
 

 

 

3. Data da próxima reunião 

 13 de Abril, às 15h00  

 

_____________________________________________________________________________ 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 7 de Abril de 2010. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

 

António José Seguro 


